

向全市少年儿童致以节日美好祝福

付朝阳与少年儿童欢度“六一”国际儿童节



5月30日,在城厢区逸夫实验小学,付朝阳观摩科学“模型秀”,与学生们亲切交谈,共同到水池边体验试航船模。

莆田网讯 在“六一”国际儿童节到来之际,5月30日下午,市委书记付朝阳来到城厢区逸夫实验小学,与大家欢度节日,代表市委、市政府向全市广大少年儿童致以节日美好祝福,向广大教师和少年儿童表示崇高敬意。市领导袁素玲、高宇、林韶雯一同参加。

逸夫实验小学内欢声笑语、童音萦绕。步入校园后,少先队员代表为付朝阳一行系上鲜艳的红领巾,致少先队礼。“小朋友们节日快乐!”付朝阳向大家挥手致意,饶有兴致地观看莆田儿童国画写生作品展,仔细询问“这幅画是谁创作的”“有什么寓意内涵”。红领巾讲解员讲述了作品表达的“两岸一家亲、莆田亲上亲”理念,得到在场人员的由衷点赞。学校科学展厅里,一场别开生面的科学“模型秀”正在进行。学生们主动介绍了动力直升机、船模科学小制作原理,付朝阳边观摩、边交谈,询问“这艘船可以下水吗”“大家从模型制作中感悟到什么”,还共同到水池边体验试航。“国潮童年”游园活动精彩纷呈,吸引付朝阳一行前往观看。聆听了葫芦丝演奏的曲目《清清玉湖水》后,付朝阳深情地说,“莆田也有一湾清澈的玉湖水,那是习爷爷当年推动木兰溪治理留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果”,希望大家爱护生态、拥抱自然,争当环保“小卫士”。轻快的莆韵童谣声声入耳,旦角的身法唱腔婉转动听,付朝阳充分肯定学校寓教于乐的教学方式,鼓励将木雕技艺、方言戏曲、十音八乐等莆田元素融会贯通,“把优秀传统文化传承好、弘扬好,激发起孩子们热爱家乡的真挚情感!”

看到孩子们自信自强、朝气蓬勃的精神风貌,付朝阳十分高兴,现场还参与趣猜灯谜,观看劳动技能比赛,并同学科教师现场交流。在调研中,付朝阳强调,少年儿童是国家未来和民族希望,要坚持五育并举,健全德智体美劳全面培养的教育体系,注重以文化人、以德润心,引导学生孝顺父母、尊重老师、友爱同学,用心用情呵护孩子们“向阳成长”。广大教师和教育工作者要铭记教书育人的崇高使命,有教无类、因材施教,潜心教书、甘为人梯,书写“桃李满天下、春晖遍四方”的精彩故事。各级党委和政府要深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,按照省委、省政府工作要求,落实立德树人根本任务,切实为学校减负,让教育回归本质,不断提高教育教学质量,办好人民满意的教育,“共同托举起莆田的明天”。

(全媒体记者 黄国清)

助力传承传播 促进交往交融

台湾彰化明圣宫一行赴湄洲谒祖

6月9日,台湾彰化明圣宫组织妈祖敬仰者前往妈祖故里湄洲岛朝圣进香,并就深化交流交往等事宜进行商讨。

当天,台湾彰化明圣宫一行在湄洲妈祖祖庙董事会相关负责人陪同下,向湄洲妈祖行庄严的三献礼。随后,双方就台湾彰化明圣宫恭请分灵妈祖赴

湄洲妈祖祖庙谒祖等相关事宜交换意见、深入探讨。“30多年前,台湾彰化明圣宫便从湄洲祖庙恭请了一尊分灵妈祖回宫供奉。这次来祖庙,是为了提前了解进香的相关事宜,为接下来彰化明圣宫组织更多妈祖敬仰者恭请分灵妈祖回祖庙谒祖做好准备。”台胞黄玲娟介绍,

此次得知要回湄洲祖庙朝圣,当地很多老人家随队过来。

他们希望能将此次在湄洲岛的所见所闻带回去,让台湾年轻一代加深对妈祖故里的认识,助力妈祖文化传承传播,促进莆台深化交流交往。(全媒体记者 吴琪娜 通讯员 周建国)

文旅为帆 逐梦深蓝

央视《山水间的家》节目创作团队赴南日摄制

莆田网讯 5月26日至27日,央视《山水间的家》节目创作团队在秀屿区南日镇开展为期2天的节目摄制工作。主持人撒贝宁、演员陆毅、作家须一瓜走进南日镇,了解当地民俗文化、海洋文化,体验岛民日常劳作,领略海岛自然风光、山海美景。

撒贝宁一行来到福鲍沙滩海带晾晒区,与养殖户一道晾晒海带。伴随着欢快的节拍,他们还一同跳起有趣的“海带舞”。

据了解,近年来,南日岛以海洋经济、文旅经济为主线,协同推进数字经济、绿色经济,依托国家级海洋牧场示范



在南日岛福鲍沙滩,撒贝宁一行拿着海带,跳起欢快的“海带舞”,助庆丰收。

区优势,立足海岛特色资源,推动海洋渔业转型升级,促进一二三产融合发展,拓展“蓝色粮仓+蓝色能源、智慧养殖、渔旅融合”,争创福建省“四大经济”融合发展示范区。(见习记者 杨屹)

“爱心妈妈”温暖相伴 陪侨乡留守娃过节



6月8日,莆田市“爱心妈妈”和侨乡留守娃端午节联谊活动在江口镇新墩村侨乡留守儿童活动中心举行,10名“爱心妈妈”陪30余名侨乡留守儿童共度端午。

活动中,助涵社工为

孩子们介绍端午节的由来,并通过播放视频、有奖问答、辨别艾草等形式,加深孩子们对端午传统文化知识的了解;“爱心妈妈”带着孩子们学唱莆仙特色端午民谣(如图);孩子们自己动手制作香囊、用五

色蛋兜装五味蛋、学包粽子……在“爱心妈妈”的陪伴下,孩子们沉浸式体验端午习俗,感受爱的陪伴。

侨乡留守儿童小欣(化名)说:“感谢‘爱心妈妈’教会我包粽子,我要通过视频向在日本的爸爸妈妈展示我的粽子。”来自莆田市妇联组织的“爱心妈妈”范彩霞说:“希望我们的爱心能温暖孩子们的心灵,给他们带去节日的欢乐,也把莆仙传统文化的种子播撒在孩子们心田。”

巾幗聚爱,守侨护家。在省、市、区妇联的指导支持下,“五朵金花 五彩童年”关爱侨乡留守儿童项目将深化“爱心妈妈”结对、服务、关爱侨乡留守儿童的机制,精准化帮扶内容,护航侨乡留守儿童的五彩童年,助力孩子们健康成长。(朱秀花 林秋森 文/图)

展示莆田独特魅力

我市组团亮相海峡旅游博览会



莆田网讯 5月24日至26日,第十九届海峡旅游博览会暨第九届中国(厦门)国际休闲旅游博览会在厦门国际会展中心举行。我市组织旅游景区、旅行社、星级酒店、旅游文创等十余家企业参展。

今年旅博会,我市展馆以“妈祖故里·灵秀莆田”为主题,通过图片展示、视频播放、宣传册发放、非遗体验以及旅游商品展示等方式,集中宣传推介我市特色文化、旅游资源,并推出“莆田市精品旅游线路”,为游客来莆旅游提供参考。展会期间,莆田馆内人头攒动,丰富的文旅产品吸引不少来宾参观(如图)。

旅博会期间,我市重点推介“这就是莆田”数字文旅智慧服务平台。该平台涵盖“吃住行游购娱”旅游全过程,集成各类文旅资源及服务资讯,有印象莆田、节庆活动、非遗传承等15个模块,配以文字、图片、AR实景体验、语音

解说、视频介绍等多种展示形式。该平台先后获评2023年福建省智能导览建设典型案例和全国旅游公共服务优秀案例。

我市文旅部门相关负责人表示,通过此次活动展示了莆田丰富的旅游资源,为我市旅游业发展注入新活力。未来,将继续推动文旅经济发展,吸引更多游客来我市观光旅游,感受国家历史文化名城魅力。(全媒体记者 蔡蕊 文/图)

马来西亚参访团赴湄洲交流

推进海外首个妈祖文化进宗庙项目

莆田网讯 近日,马来西亚福建社团联合会总会、马来西亚林氏宗亲总会会长丹斯里林福山一行赴湄洲妈祖祖庙参访进香,并商讨湄洲妈祖再次分灵马来西亚等事宜,推动海外首个妈祖文化进宗庙项目进程。

去年,湄洲岛相关负责人带队前往马来西亚开展妈祖文化交流活动。在实地考察“旅游+宗祠文化”建设项目后,湄洲岛和

马来西亚福建社团联合会、马来西亚林氏宗亲总会密切联系,积极推进妈祖分灵马来西亚仙境古城事宜。

“妈祖是林氏的姑姑,广大马来西亚华人华侨心系故土祖地。马来西亚福建社团联合会和马来西亚林氏宗亲总会以宗亲组织为平台,大力弘扬妈祖文化、发扬宗族文化,致力于民族团结友善,推动宗亲往来常往,走亲走近。”林福山表示,将以中马建交

50周年和2024年世界福建同乡恳亲大会为契机,大力推动马来西亚宗亲团体、青年团体、商会等来莆访问,加强交流合作。

另悉,马来西亚福建社团联合会、马来西亚林氏宗亲总会拟定于11月6日在马来西亚仙境古城举行分灵妈祖安座仪式及非遗展示,11月7日至9日举办2024世界福建同乡恳亲大会及福建文旅展。(全媒体记者 陈沛达 通讯员 程黎婷)